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14557/J XXVII. GP 
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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Kriminalitätsbelastungszahlen Fremdenkriminalität im Jahr 2022 
 
 
Bezugnehmend auf die Anfragebeantwortung 8965/AB vom 22.02.2022 zu 9190/J 
(XXVII. GP) sollen mit gegenständlicher Anfrage die Zahlen für das Jahr 2022 erfragt 
werden. 
 
Im Jahr 2022 wurden in Österreich weit über 100.000 Asylanträge gestellt, davon 92 
Prozent originär. Rund 40 Prozent aller Antragssteller kamen aus Afghanistan und 
Syrien.1 
 
 
In diesem Zusammenhang stellt der unterfertigte Abgeordnete an den Bundesminister 
für Inneres folgende 
 

Anfrage 
 

1. Wie stellt sich die Kriminalitätsbelastungszahl der fremden Tatverdächtigen 
aufgegliedert auf die jeweilige Nationalität im Jahr 2022 dar? 

2. Wie stellt sich im genannten Zeitraum das Verhältnis der fremden 
Tatverdächtigen aufgegliedert auf die jeweilige Nationalität zu in Österreich 
legal aufhältigen Gesamtanzahl an Staatsangehörigen der jeweiligen 
Nationalität dar? 

3. Wie hoch ist jeweils der prozentuelle Anteil der fremden Tatverdächtigen einer 
Nationalität an der in Österreich legal aufhältigen Gesamtzahl an 
Staatsangehörigen dieser Nationalität? 
 

4. Wie stellt sich die Kriminalitätsbelastungszahl der tatverdächtigen Asylwerber 
aufgegliedert auf die jeweilige Nationalität im Jahr 2022 dar? 

5. Wie stellt sich im genannten Zeitraum das Verhältnis der tatverdächtigen 
Asylwerber aufgegliedert auf die jeweilige Nationalität zur in Österreich 
aufhältigen Gesamtzahl an Asylwerbern der jeweiligen Nationalität dar? 

6. Wie hoch ist jeweils der prozentuelle Anteil der tatverdächtigen Asylwerber 
einer Nationalität an der in Österreich aufhältigen Gesamtzahl an Asylwerber 
dieser Nationalität? 

                                                            
1 https://www.bmi.gv.at/301/Statistiken/files/2022/Asylstatistik_November_2022.pdf  

14557/J XXVII. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version) 1 von 1

www.parlament.gv.at




